

习近平接受美国《华盛顿邮报》书面采访 太平洋有足够空间容纳中美

□据 新华社北京2月13日电

在对美国进行正式访问前夕，国家副主席习近平2月12日接受了美国《华盛顿邮报》书面采访，就中美关系、中美经贸合作、两国地方和人民交往、中美在亚太的关系、双方在国际地区及全球性问题上的合作等提问作了回答。

在回答40年来中美关系发展历程的问题时，习近平表示，40年前，中国和美国两国领导人以政治家的超凡智慧和远见卓识推开尘封多年的中美交往大门。40年来，中美关系虽然历经风雨，但始终向前发展，取得历史性成就，给两国

和两国人民带来巨大利益。中美关系成为当今世界最重要、最富活力和最具潜力的双边关系之一。

关于中美经贸合作，习近平表示，在经济全球化深入发展的今天，中美经贸关系已高度相互依存。假如这种关系不是互利双赢、对美国也带来巨大好处，就不可能持续、快速发展。过去10年，美国对华出口累计增长468%，为美国增加了300多万个就业岗位。中国产品为美国消费者节省了6000多亿美元。

关于中美在亚太的关系，习近平表示，亚太地区是中美利益交汇最集中的地区。

习近平强调，当前亚太国家最关心的是保持经济繁荣、维护经济增长和区域合作势头。在人心思安定、人心思发展之际，人为地突出军事安全议程，刻意加强军事部署、强化军事同盟，恐怕并不是本地区绝大多数国家希望看到的。

习近平指出，宽广的太平洋两岸有足够空间容纳中美两个大国。希望美方充分尊重和照顾亚太各国的重大利益与合理关切。

关于双方在国际地区及全球性问题上的合作，习近平表示，近年来，中美在推动解决重大国际和地区问题、共同应对全球性挑战方

面开展了有效协调与合作，充实和丰富了中美关系内涵，巩固和扩大了中美关系的战略基础。

关于两国地方和人民交往对中美关系的意义，习近平表示，两国人民之间的相互了解和友谊是中美关系发展的坚实基础和不竭动力。1985年我在河北省工作时曾访问过美国艾奥瓦州，考察当地玉米种植和加工，有几天还住在当地居民家中。美国的先进技术，美国人民的热情友好、勤劳淳朴都给我留下很深的印象，使我亲身感受到两国人民之间加强交往的重要性，也增进了我对中美关系的了解和认识。

火车票实名制 让杀人犯现了形 铁路警方共查获公安部 网上在逃人员 375名

□新华社北京2月13日电

今年春运期间，火车票售票实名制不仅有效遏制了倒票活动，而且对网上追逃、打击流窜犯罪起到了积极作用。记者13日从铁道部公安局获悉，今年以来，全国铁路公安机关通过旅客实名制购票查获375名公安部网上在逃人员，其中杀人、抢劫等恶性暴力犯罪案件在逃人员38名。

检察机关办案 说情者将“上报”

□新华社北京2月13日电（记者 陈菲）

全国检察机关纪检监察工作会议13日召开。记者从会议上获悉，最高检将建立健全检察机关执法办案说情报告制度，有效防止和减少对执法活动的干扰。

据介绍，最高检将围绕健全和完善对检察权运行的监督制约机制，进一步推进反腐倡廉制度创新，逐步建立健全防止利益冲突制度。全面推行检察人员执法档案制度，实现内部执法及管理监督的信息化、制度化、经常化。

婴幼儿配方乳粉 抽查全部合格

□新华社北京2月13日电（记者 朱立毅）

国家质检总局日前公布婴幼儿配方乳粉产品质量国家监督抽查结果，抽查的160种婴幼儿配方乳粉产品所检项目均符合标准的规定。

国家质检总局对国内生产的婴幼儿配方乳粉产品质量进行了国家监督抽查，共抽查了21个省、自治区、直辖市89家企业生产的160种产品。

国产大型直升机 完成高寒试飞 可适用-46℃极寒气候

□新华社天津2月13日电（记者 倪元锦）

记者13日从中航工业直升机公司获悉，中国自主研发的首款大型民用直升机AC313已于近日圆满完成高寒地区试飞任务，标志着该款亚洲最大吨位直升机的适用范围可满足中国寒冷气候及地球南北极地区飞行要求。

近期，内蒙古呼伦贝尔地区出现了历史上罕见的极寒天气。严酷的低温下，国产大型民用直升机AC313在海拉尔机场圆满完成了发动机启动能力验证、风险科目试飞和飞行包线拓展试飞等既定高寒地区试飞科目，验证了其在-46℃低温环境下正常使用的能力，也创造了中国大型直升机336公里/小时的最大速度纪录，突破了高寒地区性能极限。

赖昌星被提起公诉

□新华社厦门2月13日电

记者从厦门市人民检察院获悉，赖昌星走私犯罪集团首要犯罪嫌疑人赖昌星涉嫌走私、行贿犯罪一案，近日已由厦门市人民检察院提起公诉。

据悉，2011年7月23日赖昌星被遣返回国后，厦门海关缉私局依法对其执行逮捕。海关缉私部门和检察机关反贪部门依法对其涉嫌

走私普通货物罪和行贿犯罪开展侦查，并于2011年12月下旬侦查终结，移送检察机关审查起诉。检察机关公诉部门经审查全案证据并讯问犯罪嫌疑人赖昌星，认为赖昌星走私、行贿的犯罪事实清楚，证据确实充分，依法向审判机关提起公诉。起诉指控赖昌星犯罪集团涉嫌走私普通货物罪、行贿罪，赖昌星系犯罪集团首要分子。厦门市中级人民法院已依法受理此案。

芜湖楼市新政策 发布3天便“夭折”

□据 新华网

芜湖市政府网2月12日发布通告，宣布暂停此前公布的《芜湖市人民政府印发关于进一步加强住房保障改善居民住房条件的若干意见的通知》。这意味着2月9日公布的芜湖“楼市新政”3天便告“夭折”。

通告称，《通知》要求制定的配套实施细则，正在研究完善之中，为保持房地产市场更加平稳健康发展，经研究，决定该《通知》暂缓执行。

2月9日，安徽省芜湖市出台了被业内称为地方政府“老年救市第一枪”的房地产新政。芜湖楼市新政中明确指出，在芜湖市区购买自住普通商品住房（含二手住房），在办理产权登记时，财政部门给予所纳契税100%的补助。对购买新建自住商品住房面积在70平方米

以上至90平方米以下的，财政部门再给予50元/平方米购房补贴；对购买新建自住商品住房70平方米及以下的，财政部门再给予150元/平方米购房补贴。除此之外，芜湖规定实用和专业人才在该市购房可给予100元/平方米~300元/平方米的购房补贴。

芜湖楼市新政出台后，引起业内外热议。2月11日，芜湖再次给出新政细则，包括办理补助、补贴的截止时间为2014年12月31日；严格控制新建商品住房涨幅，已经办理预售备案的商品住宅，其销售价格不得超过2012年2月7日前的实际销售价格，并对自住普通商品住房、自住商品住房作出相应解释。

而细则下发的第二天，芜湖市就发出通告，宣布暂停“楼市新政”。有消息称中央检查组已抵芜湖。

增值税税控设备购置及维护费可抵减增值税

□新华社北京2月13日电（记者 韩洁 徐蕊）

记者13日从财政部获悉，为减轻纳税人负担，经国务院批准，自2011年12月1日起，增值税一般纳税人购买增值税税控系统专用设备支付的费用以及缴纳的技术维护费，可在增值税应纳税额中全额抵减。

根据财政部、国家税务总局日前发布的《关于增值税税控系统专

用设备和技术维护费用抵减增值税税额有关政策的通知》，增值税一般纳税人2011年12月1日（含当天）以后初次购买增值税税控系统专用设备（包括分开票机）支付的费用，可凭购买增值税税控系统专用设备取得的增值税专用发票，在增值税应纳税额中全额抵减（抵减额为价税合计额），不足抵减的可结转下期继续抵减。

增值税一般纳税人非初次购买增值税税控系统专用设备支付的费

用，由其自行承担，不得在增值税应纳税额中抵减。

同时，增值税一般纳税人2011年12月1日以后缴纳的技术维护费（不含补缴的2011年11月30日以前的技术维护费），可凭技术服务单位开具的技术维护费发票，在增值税应纳税额中全额抵减，不足抵减的可结转下期继续抵减。

《通知》涉及的增值税税控系统包括：增值税防伪税控系统、货

物运输业增值税专用发票税控系统、机动车销售统一发票税控系统和公路、内河货物运输业发票税控系统。

增值税防伪税控系统的专用设备包括金税卡、IC卡、读卡器或金税盘和报税盘；货物运输业增值税专用发票税控系统专用设备包括税控盘和报税盘；机动车销售统一发票税控系统和公路、内河货物运输业发票税控系统专用设备包括税控盘和传输盘。

**广电总局：
引进剧不得超过50集
不得在黄金时段播出**

广电总局下发《广电总局关于进一步加强和改进境外影视剧引进和播出管理的通知》

- 优先引进高清版本的境外影视剧
- 引进境外影视剧的长度原则上控制在50集以内
- 不得引进涉案题材和含有暴力低俗内容的境外影视剧

引 进 剧

- 境外影视剧不得在黄金时段（19:00-22:00）播出
- 不得超过该电视频道当天影视剧总播出时间的25%
- 各级电视台申报并获得总局批准引进的境外影视剧必须在本台首播

新华社记者 冯琦 编制